
Lina  Mihaluţa -  
Model de Profesionalism 

şi Pasiune

Lina Mihaluţa, specialist în domeniul biblio-
teconomiei şi ştiinţelor informării, director adjunct al 
Bibliotecii Știinţifice USARB, vice preşedinte al ABRM, 
este un nume bine cunoscut şi apreciat în comunitatea pro-
fesională, model de activism bibliotecar şi profesionalism de excepţie care prin 
vasta şi neobosita activitate contribuie la promovarea domeniului biblioteco-
nomic, la creşterea prestigiului bibliotecii şi al bibliotecarului în societate. Bi-
bliotecar de formaţie, dna Lina Mihaluţa  parcurge un traseu profesional de 
succes. 

Absolvind şcoala medie din satul natal Musteaţa, raionul Făleşti,  stu-
diază la Universitatea de Stat din Moldova, Facultatea Biblioteconomie şi Bib-
liografie. În anul 1989 este angajată ca tînăr specialist la Biblioteca Știinţifică 
USARB, unde activează pînă în prezent. Aici  s-a dedicat totalmente, cu toată 
pasiunea şi dragostea profesiei,  fiind un talentat şi neobosit generator de  idei, 
inspiraţie, energie şi optimism, corectitudine şi responsabilitate, mentor şi for-
mator, un advocacy al bibiotecii şi al bibliotecarilor, o imagine veridică  a pro-
fesiei de bibliotecar. 

Cariera profesională a dnei Lina Mihaluţa a cunoscut un urcuş străluci-
tor şi realizări pe măsură. Graţie cunoştinţelor şi capacităţilor organizatorice 
deosebite, ingeniozităţii, creativităţii, curiozităţii, intuiţiei şi responsabilităţii 
de care a dat dovadă, interesului cu care urmăreşte fenomenele  din domeniu,  
a promovat victorios de la bibliograf în 1989 la bibliograf superior (1995), şef 
secţie Prelucrarea ştiinţifică a literaturii (1996), şef sector Catalogare (1997), 
şef serviciu Catalogare, Clasificare (în 2001), iar în anul 2009 a fost avansată  
în postul  de  director adjunct.

S-a impus benefic în biblioteconomia naţională ca un catalogator iscusit, 
participînd  şi realizînd numeroase seminare privind instruirile în domeniu.

Dotată cu deosebite capacităţi profesionale dar şi personale, pune suflet 
şi conştiinţă  în tot ceea ce face, orice lucru sporeşte în mîinile Dumneaei, orice 
problemă îşi găseşte rezolvare, este mereu alături de colegi prin sfaturi şi sus-
ţinere. Îşi iubeşte foarte mult munca, se consacră necondiţionat,  insuflînd cu 
ardoare şi colegilor să iubească ceea ce fac, să preţiuiască  farmecul, unicitatea 
şi importanţa profesiei de bibliotecar.  

Parcursul de  peste 27 de ani de activitate în Biblioteca Știinţifică USARB 
include  realizări relevante: monitorizarea Bibliotecii digitale, a catalogului 



partajat pe platforma ExLibris PRIMO, implementarea software ALEPH Mo-
dulele Catalogare, Circulațe, Achiziții / Seriale; lucrări în vederea consolidării 
şi extinderii conţinutului Repozitoriului Instituţional ORA (Open Recearch Ar-
chive), coordonator al procesului Dotarea lectoratelor; elaborarea Fişierelor 
de autoritate; coordonarea acţiunilor de implementare a Softu-lui de biblio-
tecă TINLIB-Modulul Catalogare, OPAC (versiunea 300, 410); testarea/ im-
plementarea Proiectului Catalogare în regim automatizat format MARC (anii 
1994/1998) etc.

Participantă în  proiectele internaţionale: Tempus MISISQ (Modern In-
formation Services for Improvement Study Quality) - Servicii modernizate de 
informare pentru un învăţămînt de calitate (2014 – 2016); Modernizarea ser-
viciilor bibliotecilor universitare din Moldova,  ERASMUS + Servicii de suport 
pentru reţeaua de biblioteci: modernizarea bibliotecilor în Armenia, Moldova 
şi Belarus prin dezvoltarea personalului bibliotecar şi reformarea bibliotecilor. 
Responsabil al echipei de lucru Modulul Catalogare software ALEPH, compo-
nenta WP 1 Implementarea software specializat de bibliotecă în bibliotecile 
universitare din RM, a monitorizat aplicarea Modulelor Catalogare, Circula-
ţie, Achiziţii / Seriale în Bibliotecă. Formator ALEPH a organizat cursurile de 
instruire în subdiviziuni privind aplicarea modulelelor Catalogare, Circulaţie, 
Achiziţii / Seriale în software de bibliotecă ALEPH.

Pe parcursul activităţii profesionale şi-a adus aportul la elaborarea mo-
dulului  Cataloagele clasice ale Bibliotecii Ştiințifice, din 1989 promovează 
modulele Cataloagele clasice şi electronice  în cadrul disciplinei Bazele Cultu-
rii Informaţiei, asistent universitar prin cumul la catedra Electronică şi Infor-
matică, modulul I Bazele Culturii Informaţiei, cursul universitar Tehnologii 
Informaţionale şi Comunicaţionale, tema Instrumente de informare privind 
resursele informaţionale şi documentare.

În anii 2009-2010, activează ca lector superior prin cumul la catedra 
Literatură Română şi Universală, pentru promovarea orelor de curs la special-
itatea Biblioteconomie şi Asistenţă Informaţională. Arhivistică. Discipline pre-
date: Catalogarea şi indexarea documentelor; Servicii de referinţe, Practica 
de iniţiere (surse info-documentare). 

În calitate de Formator Naţional la Centrul de Formare continuă al Uni-
versităţii de Stat din Moldova, este titularul modulelor: Bazele catalogării, 
Clasificarea şi sistematizarea resurselor infodocumentare. Standardizarea 
activității bibliotecii, Indicatori de activitate a bibliotecilor. Statistica de bi-
bliotecă. 

Împreună cu Centrul Managerial coordonează şi monitorizează activi-
tatea de cercetare biblioteconomică şi bibliografică care include anual organi-
zarea a 4 manifestări ştiinţifice, circa 60 comunicări, 40 participări / stagii / 
vizite de documentare ale bibliotecarilor la reuniuni profesionale naţionale şi 
internaţionale, editarea a cca 10 publicaţii, majoritatea fiind premiate la presti-
gioase concursuri naţionale şi internaţionale.

A realizat peste 170 lucrări în calitate de autor, redactor responsabil, 



coordonator, prefaţator, redactor bibliografic al publicaţiilor elaborate de bib-
liotecari: monografii, bibliografii, biobibliografii, cataloage, dicţionare, anuare, 
resurse electronice, ghiduri, buletine informative, documente de transfer teh-
nologic, materiale promoţionale în colecţiile: Bibliographia Universitas, Fac-
ultas Biography – USARB, Vestigia Semper Adora, Doctor Honoris Cauza, IN 
HONOREM (In Memoriam Academicianul Nicolae FILIP, Gheorghe BACIU: 
Biobibliografie, Alexandru Budişteanu: Omagiu la 80 de ani, Doctor Honoris 
Cauza al universității bălțene, Carte cu autograf şi dedicaţii, 2 volume, Pa-
vel Topalo: In HONOREM, Contribuții ştiințifice ale profesorilor Facultății 
Drept, Fizică. Tehnică. Matematică şi Informatică, Catalogului publicaţiilor 
elaborate de bibliotecile academice, universitare şi specializate din Republica 
Moldova, Bibliotecarii universitari bălţeni : dicţionar etc.).

Autor de articole ştiinţifice şi studii, apărute în reviste de specialitate din 
străinătate şi din ţară, în revistele Universităţii, publicate în culegeri, pe Inter-
net www.slideshare.net care au promovat experienţa şi modelele BȘ USARB 
vizînd subiecte majore precum: Catalogarea de la TINLIB la ALEPH; Descri-
erea bibliografică analitică a articolelor în software integrat de bibliotecă 
ALEPH; Potenţialul inovaţional al Bibliotecii în sprijinul comunităţii univer-
sitare; Importanța prelucrări şi stocării calitative a resurselor Bibliotecii: ca-
talogare, sistematizare, indexare; Importanţa instituţiei info-documentare în 
acreditarea speciaităţii de drept; Standardul SM ISO 2789:2015 Informare 
şi Documentare. Statistici internationale de bibliotecă: modalități de aplica-
re; Lucrările universitarilor bălţeni în biblioteci deschise pe Internet: OPEN 
LIBRARY; Buletinul electronic informativ Achiziţii recente: feed-back; Activi-
tatea ştiințifică a bibliotecarilor - parte integrantă a ştiinței universitare etc. 

Prin multiplele (cca 100) participări la reuniuni profesionale, stagii, vi-
zite de documentare cu comunicări pe diverse subiecte, a promovat experienţa 
bibliotecarilor universitari bălţeni în Republica Moldova,  România,  Lituania, 
Ungaria.

Contribuie la dezvoltarea Sistemului Naţional de Biblioteci fiind Mem-
bru al Comitetului Tehnic nr. 1 „Biblioteconomie. Informare. Documentare”, 
al Comisiei Standardizare, norme şi statistici din cadrul Consiliul Bibliote-
conomic Naţional de pe lîngă Ministerul Culturii. În anul 2016, la Conferinţa 
Generală ABRM Bibliotecile dezvoltă comunitățile, doamna Lina Mihaluţa a 
fost aleasă în Consiliul ABRM (2016-2018), Vicepreşedinte ABRM, coordonar-
ea comisiilor Biblioteci din învățământ şi specializate, Secțiunii Dezvoltarea, 
prezervarea şi conservarea colecțiilor, Secțiunii Catalogare, clasificare in-
dexare şi bibliografie.

Secretar al Filialei BIN - Biblioteci de învăţămînt din Nord a ABRM, par-
ticipă la organizarea activităţii metodice de Centru Biblioteconomic Departa-
mental pentru bibliotecile din învăţămîntul general şi profesional  tehnic din 
Zona de NORD, ateliere profesionale în cadrul Filialei BIN pentru bibliotecarii 
de colegii, şcoli profesionale şi specialiştii principali- responsabili de activitatea 
bibliotecilor şcolare din cadrul Organelor Locale de Specialitate în Domeniul 



Învăţămîntului din R.Moldova (municipal / raionale din 15 raioane în Nordul 
Republicii şi mun. Bălţi).

Activează cu succes în colegiului de redacţie al revistei de biblioteco-
nomie şi ştiinţele informării Confluențe Bibliologice a BȘ USARB, la revista 
electronică Bibliouniversitas@ABRM.md, editată de Secţiunea Biblioteci uni-
versitare a Asociaţiei Bibliotecarilor din Republica Moldova, InfoStand biblio-
teconomic: Bul. de informare al Comisiei ABRM „Standardizarea activităţii de 
bibliotecă”. Membru al Consiliului Administrativ şi Metodic USARB.

Meritele înalte ale doamnei Lina Mihaluţa au fost apreciate cu distincţii 
şi premii: Diploma de gradul întîi a Guvernului Republicii Moldova (2013); 
Diploma Ministerului Culturii al Republicii Moldova (2008); Diploma Minis-
terului Educaţiei al Republicii Moldova pentru performanţe deosebite în ac-
tivitatea profesională, contribuţie substanţială la implementarea serviciilor 
inovative bazate pe lectură, merite deosebite în cultivarea dragostei de carte 
şi cu prilejul Zilei Bibliotecarului (2016); Pentru performanţe remarcabile în 
activitatea profesională, aport considerabil la pregătirea specialiştilor de înaltă 
calificare şi cu prilejul aniversării a 65-a de la fondarea Bibliotecii (2010); Deţi-
nătoare a Premiului Cel mai Bun Bibliotecar al anului 2004 în cadrul Concur-
sului Naţional al Asociaţiei Bibliotecarilor din Republica Moldova; Deţinătoare 
a premiilor (Premiul Mare, I, II, III) a Concursului Naţional Cele mai reuşite 
lucrări în domeniul biblioteconomiei şi ştiințelor informării al ABRM (anii 
2005-2016); Premiul Bibliotecii Naţionale a RM, editurii Biblioteca Știinţifică 
a Universităţii de Stat „Alecu Russo” din Bălţi pentru Colecția Personalități 
Universitare Bălțene (2015); Diploma ABRM Pentru performanţe profesiona-
le şi contribuţii remarcabile în susţinerea activităţii ABRM (2007); Pentru im-
plicaţi în traducerea Standardului Internaţional ISO 2789:2009 Informare şi 
documentare. Statistici internaţionale de bibliotecă (2009); Diploma Senatului 
USARB – Pentru activitate prodigioasă, dăruire de sine şi cu prilejul aniversă-
rii a 70 de ani de la fondarea Universităţii (2015); Diploma Universităţii şi a 
Bibliotecii pentru contribuţii deosebite la formarea profesională a bibliotecari-
lor în calitate de formator şi mentor (2007, 2005, 2002); Diplome de merit BŞ 
USARB (2013, 2007, 2005).

La acest frumos jubileu Echipa Bibliotecii Ştiinţifice USARB vine cu cel 
mai sincer omagiu de felicitare şi urări de bine.

Vă dorim multă sănătate, să Vă bucuraţi de nenumărate succese şi reali-
zări profesionale, trăind fericirea alături de cel mai scump cadou oferit de Bu-
nul Dumnezeu, fiica Valerica, de bravii feciori Sergiu şi Ivan, de cel mai iubitor 
şi grijului soţ Gheorghe şi toţi cei dragi inimii Dumneavoastră!

Să Vă înconjoare oameni buni şi colegi respectuoşi, iar activitatea în do-
meniul biblioteconomiei să Vă aducă în continuare împăcare spirituală, satis-
facţie şi ambiţie profesională.

LA MULȚI ANI!
Colectivul Bibliotecii Știinţifice USARB


